

堅固的營壘：懼怕的靈和貧窮的靈

在末後的世代裏，人類心思意念上的堅固的營壘，阻止我們活出基督在十字架上已為我們獲得的全然勝利，阻止我們活在基督裏面的豐盛產業，若不加以瞭解就難以戰勝。這關係到很多事情，從婚姻的品質，到事奉的恩膏，以及要實現呼召所需的其他一切。懼怕和貧窮是仇敵用來攻擊我們心思的最強大武器，讓我們來認清仇敵的詭計，使我們得勝有餘！

懼怕的靈：仇敵利用懼怕來捆鎖人心，最常見的一種恐懼就是對人的懼怕，這類恐懼又可分為害怕被拒絕、害怕失敗、害怕丟臉等等；事實上，我們對失敗、丟臉、被拒絕等情形愈是懼怕，這些情形就愈容易發生，因我們任由懼怕在這些情況中控制我們。換句話說，你愈害怕什麼事，就愈容易碰到這些事。神卻藉由信心使人得享自由。信心將引領我們進入神的國度，在祂的國裏，我們有真正的自由，能按照祂心意而活。我們能否邁向成功的道路，在於我們能否憑信心戰勝心中的懼怕，信心或懼怕將決定我們人生的走向。人人都必須抉擇自己的路，路途上也會面臨各樣的爭戰，雖然我們可以在懼怕或信心這兩條路之間作抉擇，但在某種程度上仍受恐懼轄制，因我們活在惡者的權下，這就是為什麼羅馬書十四章 23 節告訴我們：『**凡不出於信心的都是罪。**』如果恐懼掌控了我們，那麼它就成為了我們的主。如果我們要討神的喜悅，我們就必須以信心代替懼怕，就如希伯來書十章 38 至 39 節所說：『**只是義人必因信得生；他若退後，我心裏就不喜歡他。我們卻不是退後入沉淪的那等人，乃是有信心以至靈魂得救的人。**』而我們所面對的恐懼卻是複雜的，各式各樣的恐懼虎視眈眈等著吞噬我們。因此，掙脫恐懼與操練信心應當成為我們生活中的基本目標；在達成目標的過程中，我們對自己和世界的看法都必須改變，我們的信念與行動不該再被懼怕左右，而須源自對神的信心。神所賜的信心是單純的，我們對神的信心愈大，就會愈有平安、愈有力量、愈覺得滿足。當仇敵透過恐怖事件和驚慌效應主導世界各國的外交政策之際，我們剛好能運用信心反擊仇敵的攻勢。信心的力量遠遠超過恐懼，有信心的人終將贏得最後勝利！

貧窮的靈：是撒但用來捆綁世人的一個強大而致命的堅固營壘，每間教會、每位信徒都必須跟這個仇敵爭戰並得勝，才能活出所蒙的呼召和旨意。仇敵用這個營壘來敵擋我們，雖然它把這武器運用得很成功，但我們若得勝便能取得地位，運用屬靈權柄解決某些全世界最迫切的需要。無論在哪里，只要將此營壘推翻，就好象屬靈嚴冬的黑暗被趕走了，只見大地綻放花朵，重新迎接春天的到來。

一想到貧窮，通常會聯想到金錢或經濟，但貧窮的靈不一定與此有關。貧窮的靈是一種堅固的營壘，它阻止我們去實現神的旨意。為達此目的，撒但雖給我們極大的財富，可是我們的生命卻象貧困潦倒的人一樣空虛、充滿憂慮。因為撒但只能統治黑暗的事，或者說忽視神真理的事，所以真理可以破除它的力量，這就是為什麼主說：『**你們必曉得真理，真理必叫你們得以自由。**』（約八 32）主耶穌和教會的呼召都是要作『**世上的光**』（參約八 12；太五 14），耶穌來『**為要除滅魔鬼的作為**』（約壹三 8），祂的方法就是讓光照進黑暗裏。當我們象祂一樣行在光中，便也能除滅仇敵的工作。主已將屬天大能的武器賜給我們，使我們能攻破堅固營壘

(參林後十 4)。營壘是受聖經所說執政掌權者所管轄，雖然我們可以把鬼趕出去，但跟權勢爭戰卻必須摔跤(參弗六 12)。摔跤是一種貼身的肉搏戰，目的在取得對手的位置。執政掌權的並不會因為我們命令它們出去就逃走，我們必須行在光中，將之暴露在光中，才能把它們推出場外。憑著恩膏所說出的真理就是最有力的武器，也是神已經託付給我們的。

從貧窮的靈底下獲得釋放，不單是為了獲得我們需要或想要的東西，更是為了可以按照神的旨意而行，不受物質或靈命墮落腐敗的阻礙。當世人親眼目睹我們獲得了自由，也會起來問我們這條出路。當我們脫離了貧窮的靈，從其轄制之軛底下獲釋，我們的自由就不但會顯明在自然界，也會顯在屬靈方面。屬靈的權柄一定也能掌管自然界，就象主的屬靈權柄透過醫治病人、使死人復活，甚至使食物加倍等彰顯出來。

要看我們是否真的脫離貧窮的靈的軛，有一個證據就是財務的獨立。財務獨立並不一定表示有錢，想買什麼就可以買；卻必然表示免於一切財務之軛的轄制，以致我們做決定時，是基於主的旨意，而非我們有多少錢或缺多少錢。無論神的旨意要我們擁有或多或少，我們都要象使徒保羅那樣，無論富足或缺乏都能滿足，只要那是神為我們的心意。關鍵在於這句話：**只要是神為我們的心意**。若不是祂的心意，無論富足或缺乏，我們都不想要。脫離任何邪惡營壘得釋放的關鍵在於：**認識神的心意**。教會要預備自己處理空前的財富，這點非常重要。聖經有很多預言都指出將來萬國的財富要被帶到教會來，那將是擴展神國度的大好良機。但那將是國度擴展的一個結果，而且我們也不可忘記，末期最大的試探就是在經濟上。這就是為什麼那獸的印記是經濟方面的印記，決定能否買賣或貿易。我們若不能脫離貧窮的靈的轄制而得自由，那麼當我們領受財富，只會加速腐敗。

到末期，當最大的經濟考驗遍及全地時，忠信者必站立在不被動搖的磐石上，這就是為什麼現在有很多人正面臨經濟的考驗，這些考驗都是為了要使我們得自由的。這些就是試煉，而神試煉的目的是為了提升我們；現在是我們通過考驗的時候，如此方得以進入更美好的事物。設定財務獨立的目標是絕對必要的，因這是神給祂每一位兒女的心意。祂不願祂的兒女中有一人仍被這世界的軛所轄制，聖經已經有一個很清楚的策略，不但可使我們到達這個目標，也可使我們立於不敗之地——只要我們能忠心遵循。所以我們不但要尋求財務獨立，也要常常牢記，這只是一個手段，其本身並非目的。有了財務獨立卻不認識神給我們的旨意，就好象穿戴整齊卻不知要去哪里。從這個營壘之下獲得釋放的目的是要讓我們能夠照神的心意去做。瞭解這個目的可以促使我們留心遵守祂的話語，因此最後我們會以實現神的旨意作為目標。